

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

La garantía del derecho y de la justicia

El acuerdo del último Congreso del partido popular italiano, pidiendo que la Santa Sede tenga representación en la Sociedad de Naciones, pone sobre el tapete de la discusión este tema, que si es relativamente viejo como punto de vista de los católicos de todo el orbe, tiene la perenne actualidad de lo que es a todas luces conveniente e indudablemente justo.

Antes de la Sociedad de Naciones, aquí y en otras partes, pero muy particularmente en España, se pidió con insistencia por los católicos, en bien de los intereses generales y aun universales, que las discrepancias de carácter internacional, que podían generar en conflictos armados, se sometieran al arbitraje del Soberano Pontífice, y alguna vez acudieron a este supremo poder, con venturoso resultado, incluso los protestantes, verbigracia, Alemania, gobernada por Bismarck, cuando lo de las Carolinas

En más de una ocasión hemos dicho y demostrado cumplidamente que la idea de la Sociedad de Naciones, que muchos repetidores y creyentes de una grandísima ineptitud atribuyeron a Wilson, fué emitida por el Papa Benedicto XV, el gran Pontífice, que tantos esfuerzos hizo para que se adelantase la hora de una paz justiciera, que no dejase en los pueblos semillas de odio ni alentara jamás la esperanza del desquite.

El Vicario de Cristo en la tierra no fué oído; pero de su admirable propuesta se apoderó el Presidente de la República norteamericana, presentandola como propia en las conferencias para la paz, si bien atenuado en mucho el espíritu genuinamente cristiano y justiciero en que aquella se inspiraba. Y se planeó el pensamiento de la Sociedad de Naciones que fué desenvolviéndose y tomando cuerpo y realidad en los años posteriores a la guerra, hasta la hora presente, en que ya se puede decir, atendiendo a los hechos que no es una utopía, pues algunas de sus intervenciones han resultado eficaces a los fines de resolver pacífica y armónicamente los conflictos internacionales.

Más no puede desconocerse, que si se trata de una organización que tiene por el principal de sus objetivos la paz del mundo, falta en ella la representación del poder pacifista por excelencia; del que siendo, sin duda el primero por la extensión de su imperio espiritual, y hallándose totalmente inerte, y libre, además, de las ambiciones territoriales, que tanto apasionan a los rectores de los pueblos, solo había de responder a los estímulos del amor paternal.

Porque en la Sociedad de las Naciones, tal y como ahora está constituida y funciona, los elementos preponderantes en ella—las naciones planetas, no las naciones satélites—han de procurar, es humano que procuren, que prevalezca su interés. Este interés será legítimo unas veces e ilegítimo otras; pero quienes lo representan lo defenderán por todos los medios y hasta creyendo que cumplen un deber patriótico. ¿Quién afearía la conducta del delegado inglés, francés, italiano, en la Sociedad de Naciones, porque se vallera de todos los expedientes y utilizara todos los

recursos para sacar adelante una conveniencia de su patria? Absolutamente nadie. Aunque de los que así procediesen se pudiera decir, con razón, que eran egoístas e injustos, su conducta estaría atenuada por la noble pasión patriótica a que obedecía.

Pero el Pontificado no es una Nación, ni un pueblo, ni una patria, es todas las naciones y todas las patrias; el Padre común de la Cristianidad y su interés, sin diferencias de razas ni de pueblos, es el de ésta; su deseo más vehemente la paz y la concordia de las cristiandades y su afán de Padre el de estrechar a todos los hijos en el mismo abrazo. De modo que por hallarse libre de toda sugestión de interés material y por sus lazos espirituales con todos los cristianos del orbe, el Pontificado levantara su voz, en la Sociedad de las Naciones en defensa de todas las causas justas, siendo el amparo de cualesquiera pueblos que se sintiesen oprimidos.

Y mientras en la Sociedad de las Naciones no tenga representación le Romano Pontífice, sin dejar de creer que, en teoría, cuantas la integran persiguen nobles finalidades, sobre todo la de dirimir pacíficamente las contiendas que surjan entre pueblos, temeremos que en determinadas ocasiones prevalezcan los intereses particulares o nacionales sobre los universales, como han prevalecido y siguen prevaleciendo hasta ahora, mediante el concierto de los poderosos sin que les quede a los débiles otra opción que la de resignarse, e incluso sonreír a los que les alegan sus derechos, para no exponerse a ser aplastados por carrozas de los triunfadores.

MIGUEL PENAFLORES

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Tras brillantes y rudos exámenes se ha doctorado en Medicina y Cirugía, la bellísima señorita Paquita Muñoz Fructuoso.

Felicitemos a tan estudiosa paisana, primera mujer que ostenta dicho doctorado en esta provincia.

—Ayer en Santa María de Gracia recibió las regeneradoras aguas del bautismo el hijo de don Manuel González Alart. Al neófito se le impuso el nombre de José.

Salud para verlo hecho un hombre prestigioso.

El Alcalde en las diputaciones de levante

Ayer el señor Alcalde, acompañado de los concejales señores Marqués, Mediavilla y Bonet, visitó las diputaciones de levante, viendo el abandono en que aquéllas se encontraban.

Don Alfonso Torres, que fué objeto de entusiastas recibimientos en el Estrecho de San Gines, Llano del Beal, Rincón de San Gines y Algar, prometió a los vecinos atender las necesidades más perentorias, dando orden al arquitecto Sr. Beltrí para que enseguida comiencen las obras.

Al despedirse el Sr. Torres fué objeto de delirante ovación con vivas al Ayuntamiento cartagenero.

CAFE RESTAURANT
Palma Valenciana
Especialidad en mariscos.
Servicio a domicilio
MAYOR 46—CARTAGENA

Del poeta de los cantares

I
Ningún doctor adivina
la enfermedad que padezco,
no ven esos ignorantes
que de amor me estoy muriendo

II
Anda y no te des más pinto
por que te llamen hermosa,
ique la rosa más bonita,
se marchita y se deshoja.

III
No te extrañe que marmuren
al ver el lujo que gastas
que si las lenguas se mueven
sus razones no les faltan

IV
Mis labios, niña, callaban
al ver muerto tu cariño,
pero mis ojos lloraban
como los ojos de un niño.

V
Quiero olvidarte y no puedo,
pues mi corazón destrozo
y no arranco tu recuerdo

VI
Aunque lo digan los sabios
y lo diga quien lo diga
el querer que es verdadero
no acaban malas partidas.
NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

Accidente automovilista

En la carretera de San Javier ocurrió ayer tarde un accidente automovilista.

En un cruce de ella, llamado de Ronda, un auto «Sedán» chocó con una camioneta de viajeros resultando varios heridos.

Acudieron prontamente el teniente de la Guardia Civil de aquel puesto señor Rivadulla, con fuerzas a sus órdenes, y el médico de San Javier que curó a los heridos.

Información de Guerra

Se concede al recluta José Inglés Meroño la devolución de las 500 pesetas que ingresó para la reducción del tiempo de servicio en filas.

—Solicitan reenganche los sargentos del regimiento Sevilla José Rull Moya y Juan Murcia López.

—En el campo de Tentegorra han realizado hoy ejercicios de instrucción la Compañía de Ametralladoras del regimiento Sevilla a las órdenes de su capitán.

—Se concede abono de tiempo al capitán médico con destino en el batallón expedicionario del regimiento Cartagena don Esteban Díaz Urosa.

T. S. H.

THE MIGHTY ATOM
(El átomo poderoso)

¿No ha probado V. la galena sintética THE MIGHTY ATOM? Todos cuantos la usan aseguran es lo mejor que se ha fabricado. Basta sólo verla para juzgarla.

Única en el mundo que alcanza el punto de cristalización necesario para asegurar una completa sensibilidad en todo sus puntos.

Presentada en estuches conteniendo dos pedazos de galena, pinzas, buscador especial protegido e instrucciones. Precio 3 ptas. Todos los buenos establecimientos la tienen.

Por mayor: Salvador Mas. Madrid, Fernández de los Ríos, 34.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA N 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MAQUAR NUDO, viñedo el más renombrado en la Región.
Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países—Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real.)

TEJIDOS

“El Ferrocarril”

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7 y 9

Artículos para caballero y niños en camisería desde el más selecto por el precio hasta 3'75 ptas. corte camisa.

Sastrería: inmenso surtido en ricos estambres, frescos, hilos para trajes de caballero y niños.

Uniformes: Esterilla y sarga blancos para la Armada de 30 a 40 pesetas.

Kaki para el Ejército de estambre y demás en toda su extensión.

Gran confección —:— Lutos en 24 horas

Fachada de Santa María

SUSCRIPCION

Suma anterior ptas 10.983'61

Cepillo de las obras en el transepto de la iglesia, mes de Junio, 9'95; don Lázaro Gijón Martínez, Pbro. (2º donativo) 50 ptas; Sociedad Minera y Metalúrgica don Peñarroya, 50 ptas. don José Marqués, 100; en memoria de doña Consuelo Martí de Marqués, 100 ptas.

Suma: ptas. 11.293'56.

Información de Marina

Se concede prórroga de 2 años en su actual destino en la Compª de guardias Arsenales del de Cartagena al alférez de Infª de Marina don Jesús García Gómez.

—Se dispone que el Contador de Fragata don Miguel de Guzmán y Hernández desembarque del cañonero «Canalejas», siendo pasaportado para el Departamento de Cartagena, debiendo ser relevado en el expresado buque por el Oficial del mismo empleo don Antonio González de Guzmán.

—Se concede cuatro meses de licencia por enfermo al Guardalmacén Mayor don Manuel Lombardero Ribas.

—Accediendo a la permuta de destino solicitada por los Coroneles de Infantería de Marina don Vicente Ramírez Suárez y don Eleuterio Suardiaz Miyar, se les confiere el mando del primer y segundo Regimientos, respectivamente.

—Se concede 3 meses de licencia por enfermo para Madrid y Cartagena al Escribiente de Oficinas de Marina D. Juan Roig López.

—Solicita continuación en el servicio el cabo de Infantería de Marina Diego Calvo Martín.

Se pasaporta en comisión de Justicia al teniente de Infantería de Marina D. Pedro Pasquin.

—Queda nombrado capitán de Almacén del regimiento de Infantería de Marina el capitán D. Felipe Gutiérrez.

En tercera plana originales de interés.

Cuernos y Caireles

La becerrada del día 12

La comisión molinense organizadora de la becerrada del domingo ha atendido el ruego que la prensa le hiciera de que actuara «Jaqueta II» y en efecto hoy hemos visto unas hojas que dicen:

«Accediendo al deseo de la afición y al mismo tiempo al ruego de muchos amigos, actuará de sobresaliente, con obligación de banderillar el tercer becerro, el gran Jaqueta II tantas veces aplaudido en esta Plaza por su valentía».

Gracias pues a la comisión organizadora y ahora gran Jaqueta, a amarrrarse bien los machos y a alcanzar las palmas que ansia.

Las corridas de Valencia

He aquí el cartel de las corridas de Valencia:

Día 25 de Julio.—Toros de Veragua para Salei, Chicuelo y Litri.

Día 26.—Reses de don Vicente Martínez para Chicuelo, Litri y Niño de la Palma.

Día 27.—Ganado de Santa Coloma, para Chicuelo, Manuel Martínez y Villalta.

Día 28.—Toros de Muruvé para Marcial Lalanda, Villalta y Niño de la Palma.

Día 29.—Toros de Concha y Sierra, para Belmonte, Marcial Lalanda y Niño de la Palma.

Día 30.—Miuras, para Villalta, Marcial y Martínez.

Día 31.—Toros de Aligio Pérez para Fortuna, Chicuelo y Pablo Lalanda.

Día 1 agosto.—Ocho novillos de Veragua, para Vaquerito, Latorre, Torerito y otro más aún no contratado.

Día 2.—Dos toros de Aligio Pérez y 6 de la Coquilla, para Marcial Lalanda o Fortuna, Litri, Manolo y Pepe Belmonte.

MERO II

CAFE RESTAURANT

Palma Valenciana

Cubiertos desde 4'50 con vino.

Selecta y variada cocina.

Lujosos comedores.

MAYOR 46—CARTAGENA